

EL LUCHADOR

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 25 céntimos

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 6'50 -tas.

Provincia trimestre. 2'

Alicante, sábado 9 de Abril de 1938

Núm. 9.119

¡Viva la República!

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

En el Este el Ejército Republicano se mantiene firme, contraataca con brío éxito y recupera La Gralla y las cotas 1.214 y 1.215

La ofensiva de nuestras fuerzas en el frente de Extremadura, continúa victoriosa, habiéndose conquistado el pueblo de Carrascalejo

EJERCITO DE TIERRA

Barcelona (teléfono). — Comunicado de anoche: ESTE. — Al norte del Ebro, sobre la línea del Segre y del Noguera Pallaresa, se mantiene nuestras posiciones. Únicamente hacia la Granja de Escarpe logró el enemigo una pequeña infiltración, pero quedando dominado por el fuego de nuestras armas desde las alturas próximas a dicho pueblo.

En el sector de Alfara, que cubre a Tortosa, no ha habido novedad de interés. Más al SO., hacia Rosell, nuestras fuerzas han tomado contacto con el enemigo atacándole a continuación para tratar de contener algunas infiltraciones en dirección a la carretera de Morella a San Mateo.

En el sector de Vallibona las fuerzas leales han contraatacado con gran brío, logrando recuperar La Gralla y cotas 1214 y 1215, perdidas ayer a fin de jornada.

Los rebeldes, tras de fuerte preparación artillera sobre nuestras posiciones inmediatas al kilómetro 182 de la carretera de Castellón a Morella trataron de correrse hacia Más de la Mata, donde fueron duramente rechazados, capturándose algunos prisioneros.

EXTREMADURA. — El pueblo de Carrascalejo quedó a mediodía por completo en nuestro poder. Se hicieron más de 100 prisioneros facciosos, entre ellos tres oficiales. Se recogió abundante material de guerra. Las fuerzas propias se hallan a tres kilómetros de Valdecasa del Tajo.

Durante la pasada noche, en el sector de Espiel, fué envuelta por nuestras tropas la posición de Sordo, donde, no obstante haber sido reforzada con tres batallones enemigos, se realizó con gran éxito un golpe de mano, haciéndose a los rebeldes 59 prisioneros y unas 150 bajas vistas.

CENTRO. — En el sector de Cifuentes, el enemigo, con toda clase de elementos, intentó conquistar la posición de Cerro Blanco, pero fué rechazada. En los demás Ejércitos, sin novedad.

La aviación republicana obligó a combatir a la facciosa derribando dos aparatos «Fiat»

FUERZAS DEL AIRE

La aviación republicana, sobre los frentes de Aragón, ha obligado a combatir a la facciosa, derribando dos aparatos Fiat. Un capitán italiano que pilotaba uno de los aviones caídos fué hecho prisionero. Nosotros perdimos un aparato.

La aviación facciosa bombardeó Amposta, Tortosa y Rosas, en la retaguardia del territorio leal. Un intento de bombardeo sobre Port Bou fué evitado por nuestros aviones de caza.

DÉ ORIHUELA

VOLUNTARIOS PARA FORTIFICACIONES

Siguiendo las indicaciones de las Centrales Sindicales U. G. T., Con federación Nacional del Trabajo, en la mañana del viernes marcharon a Alicante para incorporarse a los trabajos de Fortificaciones 67 ciudadanos afiliados al ramo de Edificación.

Antes de marchar reunieron en la Casa del Pueblo todos los afiliados al Sindicato «La Unión», pronunciando un discurso de exaltación patriótica el camarada Cubi. Mas tarde y con cargo a las secciones de la U. G. T., se les regaló a cada expedicionario 3 cajetillas de tabaco, un pan, una manta y un plato.

Se les tributó una gran despedida.

Lea EL LUCHADOR

Liga Nacional de Mutilados e Inválidos de Guerra

Comité Pral. Alicante

Desde la fundación de nuestra Organización, una de las aspiraciones más sentidas por nuestros afiliados era la de la reincorporación al servicio activo en el Ejército Popular.

Apartados de las funciones militares como consecuencia de la inutilidad para el servicio de las armas producidas por la metralla fascista, los mutilados e inválidos de guerra aspirábamos a ocupar los puestos de la retaguardia en los cuales hay centenares de hombres útiles para empuñar el fusil y defender la independencia de la patria.

Esta aspiración ha sido repetidamente manifestada por nuestro organismo nacional al Ministro de Defensa. Nuestro plausible deseo ha sido hecho realidad por disposición ministerial inserta hace pocos días en el Diario Oficial.

Para llevar a la práctica esta tarea inmediata que nos plantea la disposición oficial, se hace preciso que todos los afiliados adquieran la capacitación suficiente para ocupar el sitio que se les designe pero también es necesario que por quien correspondiese prestase la ayuda eficaz y necesaria para que la orden del ministro no quede solamente impresa en el Diario Oficial.

El gesto patriótico de los mutilados de guerra va a perjudicar a decenas de individuos que, por no sentir profundamente nuestra causa y no odiar debidamente a los que invaden nuestro territorio procuran, cuando son llamados a filas, alegar múltiples defectos físicos, hasta entonces no manifestados, para eludir el deber de la defensa de nuestra libertad e independencia impone a todos los ciudadanos españoles, procurando buscarse un lugar en cualquier departamento u oficina militar recurriendo a diversas recomendaciones y padrino. Pero nosotros, los que quedamos destruidos en el frente, posponemos los intereses particulares de éstos a los cuales ya califica la conciencia honrada de nuestros combatientes de las trincheras, a los intereses sagrados de nuestro pueblo.

La gravedad de los momentos actuales exige que todos los hombres útiles estén en el frente. Nadie debe eludir este deber haciéndose el insustituible. Los puestos de la retaguardia para los mutilados e inválidos de guerra que puedan ocuparlos.

La defensa de la patria no es causa privada de la mitad de los españoles para que la otra mitad disfrute de la victoria, sino la causa común de todos, a quien no sienta el deber de defenderla voluntariamente hay que obligarle a que lo haga por la fuerza. Hoy no se lucha por un partido ni por tal o cual sistema político; luchamos por España y por su independencia.

¡Fuera de sus cobachuelas los emboscados, los enchufistas, los cobardes!

¡Viva España libre e independiente!

bien más o menos duradero y aún lo miran mucho antes de negar que haya en el hombre alguna energía que pueda influir en sus actos, como las «ideas fuerzas», de Fouillé. Los que estamos convencidos, o creemos estarlo de que podemos y debemos luchar y esperamos la recompensa de nuestro esfuerzo, no podemos ser fatalistas y si creyésemos que todo estaba escrito, esperaríamos que fuera lo favorable, y que si «está de Dios» estará lo nuestro; porque la ayudaremos un poquito.

Schopenhauer en «La Libertad de la Voluntad», al negar el libre albedrío escribió que también la piedra que cae por el alud si pudiera pensar caería que caía por su propia determinación. El más fatalista y determinista de todos Kong-Fou-Tseu (Confucio) salió hace muchos siglos, al paso de esta argumentación de la piedra y del plano inclinado dejando un resquicio a la libertad de determinación que no ha visto el autor de «Parerga y Paralipomena». El Destino —dijo— arroja la piedra que no tiene otro impulso que el que él le dá; pero la piedra puede caer en una llanura o en una pendiente y, en este caso, desciende por el plano inclinado, por otra fuerza que la que le imprimió el Destino. De este modo, decimos nosotros, la herencia, el medio, la constitución orgánica, son obra del Destino; pero estos factores recaen en muy diferentes sujetos, cuyo espíritu tiene o no desnivel y poder de reaccionar e impulso de pensar. Y ya no es el poder del Destino el que los mueve, aunque influye en el paralelogramo de las fuerzas físicas, sino también el propio pensar y la decisión inquebrantable, hasta llegar a la autosugestión, de caminar en una dirección determinada.

Dejémonos de fatalismos; cumplamos todos nuestro deber: el Hado, como la casualidad (ya la dijeron algunos teólogos de los despiertos), y lo ha confirmado Félix Le Dantec («Del hombre a la Ciencia») no es sino el conjunto de factores que ignoramos. Procuremos irlos conociendo y sepamos, desde luego, que los más funestos, no sólo para nosotros, sino también para la Patria y para la Humanidad, serían nuestra pasividad y nuestra cobardía.

La criminal aviación facciosa sobre Alicante

Anoche, a las once aproximadamente, hizo su aparición en nuestra ciudad la criminal aviación facciosa arrojando varias bombas, que afortunadamente, no ocasionaron víctimas.

Se oyeron algunos disparos, muy pocos, que las autoridades se apresuraron a averiguar de donde procedían para obrar en consecuencia.

Redacción, Administración y Talleres
Angel Pestaña, 55 y Cid, 12
Teléfono, 16

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Año XXVI

Tras la cumbre de la vida

El Hado y el esfuerzo

por Antonio Zozaya

No hay sólo fatalista en las costas de África, en las estepas de Siberia, en las selvas del Indostán; existen en las ciudades más populosas y en sus pobladores más creyentes. No atribuyen sus desdichas y contrariedades a los hechos adversos, ni al Destino implacable, sino a una Justicia Suprema; y así ante lo que los indios, chinos o mahometanos hagan efecto de fuerzas augustas. Los rezongan una frase resignada de apariencia y piadosa, pero en el fondo desesperada y rebelde: «¡Esta es la voluntad de Dios!» De este modo atribuyen lo que denominan Suprema Bondad los hechos más crueles, las determinaciones más absurdas y los más injustos y dolorosos fallos y ello su razón porque, en su entraña, todo dogmatismo es pesimista, la Religión es una meditación sobre la muerte y para ella la tierra que habitamos no puede ser sino lo que se dice en la tradición mariana: «Un valle de lágrimas».

Pero entonces ¿cómo justifican los devotos creyentes la responsabilidad ante el Supremo Juez? En donde la explicación de las premias y de los castigos? ¿para qué hacer recaer la venganza de la Divinidad ofendida según el «Deuteronomio», hasta la quinta generación? Si no se mueve en la voluntad del Creador la hoja del árbol si todo ha de suceder conforme El disponga si el hombre carece de individualidad y de personalidad no la de su presencia como dice el poeta de las leyendas místicas «una arista seca que el viento rompa», ¿para qué exigirle una conducta y amenazarle con penas y castigos? Tan injusto es en esto Jehová como Budha o Brahma. El fatalismo está reñido con los Mandamientos. Mahoma con Moisés y éste con Jesucristo o somos responsables o no hay infierno ni paraíso. En términos vulgares: o podemos hacer algo o no lo que nos dé la gana o debe ser el reino de Satanás y del Purgatorio puesto que de nada somos responsables.

Ha dicho Juan Jacobo que un ejército de católicos fervorosos sería siempre derrotado; porque lo fía todo a la Divinidad. Es cierto. Lo hizo esperar que lloviera fuego sobre las ciudades rebeldes o que apedreará a las adversas nuestras como a los Amos de este ejército no se cuidaría de salvar héroes. Pero siempre y singularmente en la guerra el pesimismo fue inactivo. Ni Leopardi ni Sakuntala fueron heroicos. La única excepción fué la de Byron, y el gallardo que luchó en Grecia más que por esperanza en la victoria por alcanzar pronto su para el estado mejor: «ser o no to be».

Conviene tener en cuenta por pesimistas que ni el Hado ni Dios nos quieren perdurablemente desdichados; alguna vez se les ablandan las entrañas. Los grandes pesimistas, como Harman, en Filosofía, en la métrica, no llegan jamás a negar la posibilidad de un

Dimite Blum y Daladier se encarga de formar Gobierno

EN EL SENADO

Paris. — Los alrededores del Senado estaban vigilados por numerosos pelotones de agentes de Policía y de guardias móviles con casco y mosquetón en bandolera. El presidente abre la sesión a las tres y cinco y anuncia que el Gobierno pide la discusión inmediata del proyecto financiero. El ponente de la Comisión de Hacienda critica y despiadadamente el proyecto y pide al Senado que lo rechace.

DISCURSO DE BLUM

Leon Blum pronuncia un discurso en el que dice:

«Vais a rechazar este proyecto; pero ¿qué haréis mañana para encontrar una solución? ¿Qué solución opondréis? Ahí están los gastos del Tesoro. Ascienden a 50.000 millones y que dan por pagar 85.000. Desde hace dos años, los empréstitos no bastan para cubrir las necesidades del Tesoro. Los Gobiernos no pueden seguir encontrándose, con diferencia de algunas semanas, ante las mismas dificultades. ¿Y cuál es la solución? ¿La conianza fundada en un cambio de orientación política? Hoy vais a hacer imposible su vida. ¿Qué haréis mañana? Las circunstancias no son iguales a las de 1926 o 1934, ni financiera ni políticamente. La clase obrera tiene, con ciencia de sus derechos. Dejarme de circo que no tenéis derecho a decidir. Este derecho pertenece a una Asamblea salida del sufragio universal. Es función del jefe del Gobierno, añade, de hacer estas reflexiones desde la tribuna del Senado. Hago esta última invitación al Senado en interés de la República.»

Los senadores socialistas y algunos de izquierdas aplauden al jefe del Gobierno. Después de éste habla Cailhau, aclarando que el Senado derribó varios Ministerios, entre ellos los de Briand, Tardieu y Laval. Se manifestó en contra del proyecto presentado por el Gobierno, por afectar a los capitales.

Comienza la votación y el Senado rechaza el articulado por 223 votos contra 40.

BLUM, DIMITE

Paris. — Terminada la votación del Senado, Blum y Vicent Auriol se dirigieron a la Cámara donde estaba reunido el grupo parlamentario socialista, con objeto de escucharles. Media hora después, los miembros del Gobierno salieron con dirección al Eliseo, para presentar la dimisión del Gabinete al Presidente de la República.

DALADIER, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Paris. — Daladier ha recibido el encargo de formar Gobierno. En los grupos parlamentarios se le considera como el más indicado para resolver la grave crisis francesa.

Los partidos políticos lo consideran como el más capaz para hacer frente a las dificultades exteriores y realizar una política de unión nacional, que resuelva los problemas interiores que dividen a los franceses.

Daladier se esforzará por constituir un Gobierno integrado por un número reducido de ministros, apoyado

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de Soja, Uva y Naranja De venta en Farmacias

desde los comunistas hasta la Alianza Democrática. Se cree que Reynaud será designado para la cartera de Hacienda.

LA PARTICIPACION DE LOS SOCIALISTAS

Paris. — El asunto previo que se le plantea a Daladier es la participación de los socialistas. Daladier espera la resolución que adoptará hoy la minoría socialista, a tal efecto, antes de fijar la composición definitiva del Gobierno.

Se cree que la crisis se resolverá el domingo por la tarde.

DECLARACIONES DE DALADIER

Paris. — Daladier, al salir del Eliseo, declaró a los periodistas que aceptaba el encargo. Dijo que, debido a la gravísima situación internacional, se esforzará por resolver la crisis mañana mismo y hará un llamamiento para la unión de todas las energías del país.

F. P. I. E. P.

U. G. T.

Teatro Principal

«¿Quién es ella?», «¿Quién es él?». Mañana domingo en el Teatro Principal podrán ver la Compañía de variedades modernas que debuta a las 6 tarde y 10 noche.

«Gran acontecimiento artístico!»

Conchita Carbonell, Isabel Millán, Lady Samsón, hermanos Harnaiz bailarines colosales en sus creaciones. La genial Tinita Vela, el gran Centeno, y la diminuta e inimitable y maravillosa Pilarín Llora, en su nuevo aspecto artístico, con otras atracciones.

Se constituye el Consejo Militar en Castellón

Castellón. — Se ha constituido el Consejo Militar, formado por los jefes de los distintos Cuerpos armados de la provincia. Este Consejo será el encargado de examinar aquellos casos que, tanto en la capital como en la provincia, estén relacionados con la guerra.

El gobernador de Castellón adopta acertadas medidas

Castellón. — El Gobernador ha dispuesto que a partir de las diez de la noche e cierran todos los establecimientos públicos. Desde dicha hora no se podrá circular por las calles, donde se redoblará la vigilancia con brigadas de agentes.

EXTRANJERO

EL CONFLICTO DE LA METALURGIA EN FRANCIA

Paris. — Invitados por el ministro de Trabajo a una reunión que debía tener lugar entre las representaciones patronales y obreras para poner fin al conflicto de la Metalurgia parisiense, las organizaciones patronales han comunicado que no asistirán a reunión alguna mientras las fábricas no sean evacuadas.

LA C. G. T. PIDE QUE SE LE OTORQUE A LA ESPAÑA REPUBLICANA EL LIBRE EJERCICIO DEL DERECHO DE COMPRAR ARMAS

Paris. — La Confederación General del Trabajo ha facilitado una nota en la que denuncia a la opinión pública la actitud de las organizaciones patronales, las cuales, mientras acusan lentitud en la producción, se niegan a firmar el acuerdo aceptado por los obreros, que permitiría la colocación del mayor número posible de obreros profesionales y la elevación de cuarenta a cuarenta y cinco horas la semana de trabajo.

El Buró reclamará del Gobierno que adopte una actitud ante el llamamiento del Gobierno legítimo de la España republicana, no para una intervención armada, sino para el libre ejercicio del derecho de comprar las armas necesarias a la defensa del régimen republicano y a la salvaguardia de las libertades, que son las de todas las democracias.

EXITOS DE LOS ABISINIOS

Londres. — Noticias llegadas a esta capital afirman que las guerrillas abisinias de la provincia de Godjam, agrupadas ahora en fuertes columnas y bien dirigidas y armadas, han expulsado por completo a los invasores italiano de dicha provincia.

Las autoridades italianas, en vista del cariz que toma la situación ha hecho gestiones ofreciendo la autonomía a Godjam.

UNA GRAN VICTORIA DEL EJERCITO CHINO

Hankou. — Se confirma oficialmente la derrota de las tropas japonesas en el frente de Tai Eul Tchuang, las cuales se retiraron hacia el norte.

El portavoz del Gobierno chino ha declarado que es el mayor descalabro sufrido por los japoneses en estos seis meses últimos.

LAS TROPAS CHINAS HAN COMENZADO LA RETIRADA A LOS JAPONESES

Shanghai. — Informaciones procedentes de Hankou anuncian que las tropas chinas continúan su avance en el sector de la línea férrea de Tien Tsin Pukeu y han ocupado Yi Hsien, cortando la retirada a los japoneses.

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS

Valencia, Pelayo 81-Teléfono 18822 Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Congreso Popular Provincial de la Solidaridad

Hoy comienza sus tareas el Congreso de la Solidaridad, en torno al mismo se movilizan casi la totalidad de las masas antifascistas alicantinas para discutir problemas de solidaridad y establecer nuevas normas de trabajo y orientación.

La fidede de las personas designadas para intervenir en el transcurso del Congreso, la importancia de los temas a desarrollar, imprimen a esta reunión una categoría de acontecimiento de que han de derivarse sin duda provechosas enseñanzas que contribuyen a la solución de los problemas planteados por la guerra y ayudan a resolver la transitoria situación presente, recordando a los buenos antifascistas que la victoria está en sus manos y cuales son los esfuerzos necesarios para conseguirla.

El Congreso Provincial de la Solidaridad ha de ser el Congreso de Unidad, de emulación, y de adhesión al Gobierno del F. P. A.; la atención de los trabajadores debe estar en torno de él para que sus resoluciones estén respaldadas con el entusiasmo y el calor de las masas que luchan contra la invasión extranjera y por su libertad.

Izquierda Republicana

Círculo Hernán Cortés DISTRITO 2.º

El próximo domingo, día 10, a las cuatro y media de la tarde se celebrará Junta General Extraordinaria, con arreglo al siguiente orden del día:

- Lectura del acta anterior. Estado de cuentas. Elección de mesa Directiva. Ruegos y preguntas.

Alicante 8 de Abril de 1938. — El Secretario, A. Icardo.

Gran Hotel Semper

- Comedor de primer orden — Habitaciones al mar — American Bar . . . Café . . . Paseo de los Martires —

Almacenes "El Aguilá" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

¡Precios mínimos y calidades máximas!

Oficina de Información del P. N. T.

Table with visitor statistics for the P.N.T. office, listing countries and visitor counts for the current quarter.

Table with temperature statistics, including maximum, minimum, and absolute values.

Lea EL LUCHADOR

EL CINE

«LA ULTIMA NOCHE» EN EL IDEAL CINEMA

Ayer y con un lleno enorme, se estrenó en el Ideal Cinema, la magnífica producción soviética, «La última noche».

Esta producción recoge la lucha heroica que sostuvo ese gran pueblo ruso, para conquistar su libertad y derrocar a la opresión zarista. En «La última noche» se ve la resistencia presta en Moscú la vieja casta, que ya en los cuarteles, en las casas y en las calles, los proletarios puñan el fusil dispuestos a conquistar su libertad.

Tiene «La última noche» momentos de intensa emoción, como son la liberación de un regimiento, la llegada de un tren militar a la estación ya ocupada por los bolcheviques. Raununda y Darevsky han logrado con esta producción afirmar más éxito bien merecido que tenía ya el cine soviético, con las producciones «Tchapaieff el guerrillero rojo» y «Los marinos de Cronstadt».

La interpretación de «La última noche» es perfecta y no digamos de la música de trauk. Este film fué ovacionado por el numeroso público que llenaba el teatro de la Avenida de Zorrilla, y no de las que ne las noches sucesivas que se proyecte, el público acudirá como en el día del estreno.

Compramos

MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR, Y CALCULAR, USADAS DE TODAS LAS MARCAS

CASTAÑOS, 7

ALICANTE

TELEFONO. 2311

MULTIMA HORA

UNA IMPORTANTE ORDEN DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Barcelona. — La «Gaceta» de hoy publica una orden de la Presidencia del Consejo creando los Centros de Recuperación de personal dependiente de los Ejércitos y otros de la Subsecretaría del Ejército de Tierra.

En el preámbulo de la disposición se dice: En los actuales momentos cuando la República necesita e concurso de todos los ciudadanos en funciones de guerra y de manera especial en el deber fundamental de defender con las armas las libertades populares, ningún español puede eludir bajo pretexto alguno el servicio de guerra que le corresponde. Como algunos faltando a su deber militar han abandonado el frente y se manifiestan en la retaguardia con la intención explícita de sus conculcadas, para evitar que el mal cunda se dispone: Que en las poblaciones menores de 10.000 habitantes las autoridades locales están obligadas a dar cuenta a la autoridad militar del personal que ese halle en el término municipal y que correspondiéndole por su edad prestar el servicio militar no se encuentren prestando servicio en las unidades combatientes.

En las poblaciones mayores de 10.000 habitantes las autoridades locales serán auxiliadas por las Delegaciones de la Dirección de Seguridad y del Comisariado General de Recuperación.

Se concede un plazo de 72 horas a partir de las doce horas del próximo día 10 para que todos los individuos que pertenezcan a los reemplazos movilizados y se hallen indebidamente fuera de filas, se presenten en los Centros de Recuperación o en los de reclutamiento más próximos.

Todos los ciudadanos que después del plazo marcado sean habidos eludiendo el servicio militar sin plena justificación serán entregados a los Tribunales militares para ser juzgados ante ellos por el delito de Alta Traición.

Quedan caducados todos los permisos que esté disfrutando el personal de tropa de las unidades combatientes y de los servicios así como los de los Jefes y oficiales. Deberá todo este personal incorporarse a su destino en un plazo no menor de 48 horas y por los procedimientos más rápidos teniendo en cuenta que incurrirán en el delito de alta traición.

Igualmente quedan caducadas la situación de altas y cura incorporándose también a sus cuerpos el personal que lo disfrute.

Ningún jefe, oficial ni clase de tropa podrá desplazarse fuera de la zona de acción de sus unidades sin llevar un documento escrito en el que necesariamente conste la autorización que se le haya concedido del lugar donde estén autorizados a desplazarse y el tiempo que dure la comisión del servicio.

Todos los jefes y oficiales que se hallen en situación de disponible forzosamente presentarán en el plazo de 72 horas, papeleta escrita en la Sección de personal del Ministerio de Defensa Nacional solicitando destino y si no se hallan en Barcelona harán solicitud telegráficamente por intermedio de la autoridad militar más próxima.

Ninguna unidad está autorizada para tener mayor número de jefes y oficiales de lo que le corresponda en plantilla.

Las autoridades locales están obligadas a velar por el cumplimiento de esta orden dando parte urgente por teléfono o telegrafo a la autori-

dad militar poniendo el mayor celo en la detención y entrega a las autoridades militares del personal que eluda el servicio militar o permanezca sin la debida autorización.

Las autoridades que consientan estas infracciones serán juzgadas como cómplices del delito de deserción.

ALOCUCION DEL DOCTOR NEGRIN AL EJERCITO DE LA REPUBLICA

Barcelona. — El Presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dirigido a las tropas la siguiente alocución:

Soldados españoles: Al asumir el mando supremo de los Ejércitos de Tierra Mar y Aire que vienen ofreciendo a la victoria sacrificios que han de ser fecundados; me siento penetrado del más alto orgullo de español.

Mis primeras palabras serán la expresión de un sincero y profundo agradecimiento para el principal forjador de nuestro Ejército Popular que dejará en la Historia impreso su nombre en forma indeleble y un recuerdo cordial a lamigo a quien la necesidad de unificar y concentrar en un sola mano la dirección política y militar de la guerra me ha obligado a suceder en tan ardua tarea.

Me dirijo en primer término a todos los jefes y oficiales del Ejército de la República a los que procedentes del antiguo Ejército representan genuinos de las tradiciones democráticas de la vieja infantería española son acreedores al cariño de la patria por la fidelidad que le han testimoniado, y a los que surgidos de las ilusiones encarnan la voluntad indomable de nuestro pueblo para luchar por su libertad.

La fervorosa colaboración entre unos y otros simboliza la unidad de todos los españoles en la defensa de la independencia de nuestro suelo.

Me dirijo a los Comisarios de guerra y les recuerdo que han de poner en su conducta más abnegación y más entusiasmo que nunca, que en su propia y diaria superación esta el ejemplo más elocuente para el Ejército.

Me dirijo a los soldados recordandoles que no han de abandonar hasta morir el puesto que la patria ha confiado a su defensa. La ley será inexorable con quien no cumpla este mandato sagrado. De igual manera, no se regatearán las recompensas ni los honores para todos aquellos combatientes desde el primero hasta el último que sean dignos de alcanzarla.

Cuento para el éxito de mi responsabilidad con vuestra obediencia de soldados a las órdenes de la Patria en riesgo, para el triunfo de la independencia nacional comprometida por la traición de los rebeldes y la desmedida ambición de dos potencias europeas con la energía de vuestro heroísmo.

Os he acompañado en los frentes y os conozco; por eso confío en que conforme a mandato de España recibiréis y firmes resistiréis valerosamente. Mi ánimo, soldados, se siente seguro entre los sacrificios de hoy a los que hacéis cara con temple sereno se entrevén las victorias de mañana. Tengo como vosotros la convicción profunda e indelible de que vamos a vencer. Solo un modo de luchar, resistir. Vosotros resistiréis en acatamiento no a la voz de un hombre sino a la voz de nuestra tierra que clama oclorida e iracunda por su libertad en la zona rebelde y su humildad y orgullo, vicio y virtud, tierra a la que fuimos vinculados por nuestros padres y a la que ofrendamos nuestros hijos, tierra generosa

en el acoger e indomable para quien pretenda humillarla; esta nuestra tierra patria, clama por su plena independencia, su soberanía ilimitada, el derecho a su libertad. Te la reclama a ti y a mi, soldado; a ti y a mi que somos sus hijos. Que el arma que nos entreguen para su defensa no se rinda sino a la muerte.

Jefes, oficiales y soldados de todas las armas, un imperativo inquebrantable: resistir hasta la muerte y a la muerte. Una divisa: victoria. Un grito: ¡Viva España!

REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

Barcelona. — Se ha celebrado una reunión del Comité Nacional de la U. G. T. Aprobó numerosos asuntos y al tratar de los problemas fundamentales que la situación actual plantea se acordó acerca de la movilización que las organizaciones luchan contra el criterio corriente en muchos medios de considerar a bastantes camaradas insustituibles en sus funciones. Los Sindicatos deben examinar con detenimiento estos casos responsabilizándose al dictaminar.

Señaló el Comité Nacional la conveniencia de que el mayor número posible de dirigentes se incorporen a las tareas del Ejército para hacer un buen trabajo político.

A requerimiento del ministro de Defensa se dió cuenta de haber que dado constituida una comisión permanente integrada por tres representantes de la U. G. T. y tres de la C. N. T. para que colaboren y sean instrumento de enlace entre las sindicales y el Ministerio tanto en los problemas de control de industria como en el de voluntariado.

Acordó la supresión de todas las jornadas de trabajo reducidas, diarias o semanales, y que las federaciones y sindicatos hagan propaganda extensa para que las organizaciones por encima de la jornada mínima de ocho horas vayan aprobando la realización de jornadas superiores sin remuneración como una contribución, más eficaz a la guerra.

Bajo el control de las Federaciones Nacionales los sindicatos incorporarán sin pérdida de tiempo la producción a la mujer y donde no sea posible tan rápidamente se constituirán sin perturbar la producción equipos de compañeros y jóvenes de quince a diecisiete años para que realicen las prácticas que les permitan en el más corto espacio sustituir a los hombres.

Se acordó la creación de escuelas de preparación de conductores para alumnos mayores de cuarenta años y que colaboraran activamente a la reincorporación de material y de transporte estableciendo instrucción y clasificación para su reparación urgente.

DE LOS PECHOS ITALIANOS SURGE GALLABDA LA REBELDIA CONTRA EL FASCISMO

Paris. — Comunican de Londres que en la aldea de Spetta en las cercanías de Milán, dos jóvenes italianos requeridos «voluntariamente» para alistarse en las Divisiones que el Duce manda a España adoptaron tal actitud de negativa, que fueron detenidos inmediatamente por los agentes encargados de verificar esta recluta «voluntaria». Conducidos al Comisariado mantuvieron con energía su idea inquebrantable de no contribuir a ensangrentar más un país que la bárbara apetenca de Mussolini y unos cuantos generalotes habían provocado.

La falta de papel

De nuevo, por falta de medios para transportar el papel que tenemos adquirido, nos vemos obligado a suspender la publicación de EL LUCHADOR. Procuraremos que como en la anterior suspensión, la incomunicación con nuestros queridos lectores sea muy corta.

El dedo en la llaga

La fauna de los "antesfascistas"

La denominación no es nuestra. Es de un comunicante espontáneo que lleno de patriótica indignación nos da pelos y señales de un buen puñado de emboscados, a los que, con gran acierto, llama así: antesfascistas. Antes que los fascistas. Que van más allá que los fascistas en eso de «madurar». En definitiva, nuestro indignado comunicante no hace sino suscribir cuanto dijimos días pasados a propósito de «los peores».

Son lo mismo unos y otros. Estos que descubre el ciudadano ejemplar que nos ha escrito son una especie dentro de «los peores». Una especie que no se acaba. Y con la que se acabará, no le quepa la menor duda.

Sus recelos, querido amigos, están justificados; pero habrá podido observar que las clavijas se van apretando poco a poco y no les arrendamos la ganancia a quienes se hayan hecho la cuenta de olvidar que estamos en guerra. Esos, si son tan valientes, que lo demuestren. Usted observe y calle. Y, si puede, siga ayudándonos, llue no son estériles sus esfuerzos, ni se pierden en el vacío sus indicaciones. Usted lo verá muy pronto. Como verán muchos que los acontecimientos, por adversos que sean, no adteran los nervios al pueblo ni a sus dirigentes. Al contrario: se afina más y más en la realización de todos los servicios de defensa interior en la retaguardia, y la calle es, como siempre, nuestra. Los que en la noche creían tener una Celestina perfecta habrán de ceder su usufructo a la vigilancia del pueblo, que atisba y escruta hasta más allá de donde muchos se imaginan.

No duerme el pueblo. Como en todos los trances en que ha ido preciso, está en su puesto, alerta, con las armas en la mano. El largo discurrir de las horas nocturnas está familiarizado con los rostros despiertos y la acción presta del pueblo. Hoy, con resortes que no tenía el 18 de julio, el medio de desenvolverse tienen ajustes perfectos que sincroniza la propia autoridad.

Esos que en esta hora piensan que para «situarse» han de hacer en poco tiempo muchos méritos son unas insensatos. «Su antesfascismo» tiene quiebras que ahora serán irreparables. Las medidas que con singular acierto ha tomado la autoridad son secundadas por todos los sectores antifascistas y sólo falta que la aportación cívica tenga repercusiones contundentes allá donde surja la más insignificante manifestación de antesfascismo.

En las calles, en los espectáculos, en los tranvías, en los cafés, en los bares, en las barriadas y en los edificios la vigilancia popular debe calar honda y rápida complementando las medidas adoptadas por la autoridad. Aunque los elementos puestos en campaña han recibido instrucciones de sus organizaciones respectivas, la aportación individual tiene un valor incalculable cuando se lleva a ca-

bo co na inteligencia y el valor cívico de nuestro comunicante.

Es el camino para que «los peores», los antesfascistas y los que completan la gama multicolor de la quinta columna dejen de ser, definitivamente, una preocupación. El camino emprendido es el que conduce a ello. Por eso nos parece bien eso de que la ciudad vaya adquiriendo fisonomía de guerra. No hace falta poner paños negros; pero si se impone que el mismo ciudadano marche a tono con las circunstancias y con el espíritu que emana de la orden que, en su decia su Gobierno.

Si éste se ha calificado a sí mismo de Gobierno de guerra, es justo que todos los defensores de la independencia de España nos consideremos ciudadanos de guerra también. Y un ciudadano de guerra no puede tener otra obsesión que la de guerrear en todas partes. En el tajo, en la oficina y en la calle.

Por eso en este aspecto de la defensa interior la acción de los actuales contra los antesfascistas y sus hermanos de fauna debe ser también de guerra. Implacable. Y ejemplar.

Salón Almagro
CALLISTA
TELEFONO 1330 - MAYOR, 14

DEPORTIVAS

CAMPEONATO LOCAL AMATEUR «COPA HERCULES»

Mañana se celebra la penúltima jornada del magnífico e interesantísimo Torneo que a través de todos los partidos han mantenido en constante animación a los aficionados de nuestra capital.

Después del match celebrado el pasado domingo que se consideraba decisivo entre el Júpiter y el Libertad y que merecidamente ganó este último, podríamos casi decir que la jornada de mañana es de rúbrica.

Pero por otra parte, el Libertad que tan buena impresión causó entre el público, jugará mañana contra el Hércules y es de esperar que hará todo lo posible por conseguir un resultado honorable que le confirme como el verdadero «postor» a la Copa. Si pudiese conseguir la victoria o un simple empate, podría considerarse propietario del Trofeo. Por todo ello creemos que el Hércules no se dejará sorprender y resultará un buen encuentro.

También el Júpiter, procurará derrotar a su adversario, el Gimnástico, por si aun hubiere tiempo de remontar la clasificación del Libertad, en la última jornada.

El Juventud, Libertario, jugaran un partido mas, entre los ya celebrados.

Como siempre, actuarán jueces del Colegio Comarcal, que a lo largo del Torneo, han sabido colocar este orgullo a la altura que merece.

En resumen, el detalle de los partidos es el siguiente:

En la Florida, a las 9 de la mañana. (hora oficial)

JUVENTUD — LIBERTARIO
A las once (hora oficial)

JUPIER — GIMNASTICO
En el Estadio Bardin, a las 5 de la tarde (hora oficial)

LIBERTAD — HERCULES.

IDEAL CINEMA

Hoy estreno de la gran superproducción soviética en español

LA ULTIMA NOCHE
Sección permanente desde las 6 de la tarde.

Lea EL LUCHADOR

Lea EL LUCHADOR

Texto íntegro de la nota enviada por el Gobierno republicano español a Inglaterra y Francia

El texto íntegro de la nota dirigida por el Gobierno de España a los Gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña, y presentada simultáneamente por nuestros embajadores en París y en Londres dice así:

«Ante una situación militar cuya gravedad sería insensato desconocer el Gobierno de la República se cree obligado a dirigir un solemne llamamiento a los Gobiernos de Francia y del Reino Unido, como iniciadores del acuerdo de no intervención, sobre la horrenda y peligrosa iniquidad que supone el mantenimiento en vigor de dicha acuerdo cuando su violación abierta y confesada pública y cínicamente por los Gobiernos de Alemania e Italia es tan notoria que ningún hombre público consciente de su responsabilidad.

Quede establecido ante todo que estas violaciones no han consistido tan sólo en abrir los mercados de adquisición de material de guerra a los rebeldes, sino a la vista del mundo entero y sin el menor escrúpulo; haciendo de ello gala único motivo de vanagloria, Italia y Alemania no han cesado un instante desde que estalló la rebelión española de proveer a los rebeldes no sólo de inmensa cantidad de material bélico de todas clases, sin otro límite que las exigencias de las mismas operaciones militares, sino de considerables masas de combates y gran número de expertos pertenecientes a los Ejércitos regulares de ambos países. De manera concreta e inmediata el Gobierno de la República está en condiciones de afirmar que las últimas victorias rebeldes en el frente de Aragón han sido obtenidas gracias a los numerosos refuerzos de hombres y material de guerra enviados recientemente a España por Italia y Alemania. Por considerar estos envíos en lo que a Italia se refiere no sólo como una violación más al acuerdo de no intervención, sino como una violación directa y específica de la promesa hecha por el Gobierno italiano al Gobierno británico de no modificar la situación en España con nuevos envíos de refuerzos mientras durasen las negociaciones entre ambos Gobiernos, el Gobierno de la República presentó al Gobierno del Reino Unido, el 22 de marzo de 1938, una nota con la información completa y circunstanciada sobre los recientes envíos de hombres y material por parte de Alemania e Italia.

LA NO INTERVENCIÓN HA FRAUSADO DE MANERA ABSOLUTA

El Gobierno de la República ignora si el Gobierno británico ha sometido dicha información a encuesta o averiguación alguna, así como el resultado que éste haya podido tener; pero reitera su certidumbre en que las informaciones por él comunicadas son en su conjunto absolutamente exactas. El Gobierno de la República no puede inferir a Francia e Inglaterra el agravio de suponer que su iniciativa para lograr el acuerdo de no intervención respondiese única y exclusivamente a la finalidad egoísta de evitar que la rebelión es-

pañola provocase una conflagración general en la que ellas mismas se vieran envueltas. Indudablemente dicha iniciativa se inspiraba a la vez en el propósito de asegurar al pueblo español la posibilidad de resolver sin intervención extranjera el conflicto surgido en su propio seno como resultado de una profunda y dolorosa crisis interna.

Los Gobiernos de Francia y del Reino Unido estimaron primeramente que todos intervenciones extranjeras en el proceso de solución de ese conflicto no sólo implicaría una gran injusticia sino además un inmenso peligro político no sólo para España, sino para Europa ya que la solución que se lograra carecería de las garantías esenciales de equidad y de estabilidad política que hubiera tenido de jugar exclusivamente en el desenlace elementos españoles. Ahora bien el más elemental sentido de realidad política obliga a reconocer que la no intervención ha fracasado de manera absoluta y rotunda en la obtención de dicho objetivo, que era en la opinión del Gobierno español, la más noble y elevada finalidad perseguida por la política de no intervención en sus orígenes.

La misma trascendencia del momento presente pone al Gobierno español en el deber de poner en sus análisis de la situación una grave objetividad.

Estima que ha llegado la hora de tener el valor de reconocer que la intervención italiana y alemana en España es algo tan hondamente arraigado, tan sólidamente vinculado a la trayectoria histórica de sus regímenes totalitarios que resultaría hasta pueril imaginar que las consideraciones motivadas y finalidades que sirven de base al acuerdo de no intervención puedan ejercer en el momento presente la más mínima influencia sobre ellos.

DE HECHO HA SIDO ABANDONADA TODA ESPERANZA DE CONSEGUIR QUE LA NO INTERVENCIÓN SEA INTEGRALMENTE APLICADA

La experiencia interrumpida de estos veinte meses demuestra hasta la saciedad que nos encontramos ante un fenómeno de dimensiones históricas incapaz de ser disimulado por ninguna situación. De hecho ha sido abandonada toda esperanza de conseguir que la no intervención sea integralmente aplicada. No incumbe al Gobierno español en esta ocasión entrar a examinar lo que la arrolladora fuerza expansiva de los Gobiernos totalitarios de Europa pueda presentar y significar para el futuro y la existencia misma de otros países europeos pero tiene un conciencia clara confirmada por una cruel y dolorosa experiencia de cuanto está representando y significando para España. Por de pronto los horrores y el sacrificio de miles y miles de víctimas inocentes como consecuencia de los llamados métodos totalitarios de guerra. El Gobierno de la República tiene además una clara visión de sus

deberes y responsabilidades en esta grave coyuntura hacia el pueblo español considerado en su unidad histórica y está decidido cualesquiera que sean las dificultades que se le presenten a cumplir esos deberes y a hacer frente a esa responsabilidad hasta el fin sin vacilaciones de ninguna clase.

Consciente de este decisión, el Gobierno de la República en uno de los momentos críticos de la lucha que el cumplimiento de esos mismos deberes le ha obligado a aceptar se cree autorizada a dirigir a los Gobiernos de Francia y del Reino Unido un solemne llamamiento no sólo respecto de la injusticia intolerable que representa la no intervención aplicada únicamente contra el Gobierno, sino sobre los inmensos peligros de orden político que encierra para el porvenir la obstinación de mantenerla. La impotencia total para impedir la intervención y ayuda directa a los rebeldes por parte de los Gobiernos de Alemania e Italia ha creado una situación en la cual la no intervención no sólo no puede asegurar la obtención de una de sus finalidades más esenciales la más noble: que la solución de la cuestión de los españoles mismos que se ha convertido en la obtención de la finalidad opuesta: que la solución de la cuestión española sea obra y resultado de la intervención y ayuda prestada a los rebeldes por Alemania e Italia.

ES INJUSTO EL MANTENIMIENTO DE UNA POLÍTICA INHIBITORIA

De ahí que sobre ser injusto e inícuo el mantenimiento de la no intervención por parte de Francia e Inglaterra constituya un atentado flagrante al más elemental principio de la lógica. ¿En qué clase de argumentación sólida cabe fundamental a estas alturas el empeñarse en mantener en vigor un acuerdo que por las condiciones especiales de su aplicación se ha convertido en el intento más eficaz para asegurar la obtención de aquello mismo que se había tratado de evitar? Cuando todo esto puede todavía ser reparado en términos posibles y eficaces cuando se está todavía a tiempo de prevenir las espantosas consecuencias de la injusticia y del error político que implica el mantenimiento de la no intervención y habiendo ya sus mismos iniciadores abandonado toda esperanza y renunciado a todo intento serio y eficaz de aplicarse en su integridad el Gobierno de la República no hubiera creído un deber de lealtad hacia los Gobiernos de Francia y del Reino Unido sin exponerles en términos claros y contundentes sus puntos de vista respecto de una cuestión que de manera tan vital afecta a los intereses permanentes y generales del pueblo español y sin reivindicar en forma solemne el pleno reconocimiento de sus derechos a adquirir el material de guerra necesario para rechazar la invasión extranjera de que está siendo objeto el territorio nacional.»

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Oído
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Federación Provincial de la Industria de Espectáculos Públicos de Alicante

CONVOCATORIA

Se convoca con carácter Urgente a todos los afiliados a esta Federación a una Asamblea Extraordinaria que se celebrará el próximo Domingo a las 12 de la noche y en el Teatro Principal para tratar del siguiente Orden del día.

Sobre movilización y ayuda al Gobierno.

Esperando que acudiréis sin falta por tratarse de un asunto de gran interés.

Quedan Vuestros y de la Causa. El Secretario General, José Nadal Robles; El Presidente, Francisco Lozano Picó.

DOCTOR
ESPUGH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º
Frente a la estatua de Maimónides
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Delegación de Hacienda

CLASES PASIVAS INÚTILES DE GUERRA

Se advierte a los inútiles de guerra, que perciben haberes pasivos en esta Delegación, que deben entregar en la Intervención de Hacienda antes de terminar el mes actual, un certificado expedido por el Tribunal Médico de la Comandancia Militar que acredite si el interesado es apto o no para desempeñar algún cargo dependiente del Ministerio de Defensa Nacional. (Orden 29 de marzo 1938, «Gaceta» número 90).

No se acreditarán haberes a partir de 1.º de mayo, aunque podrán percibir los devengados en el mes de abril, a los que no hayan presentado el certificado, en el plazo antes citado, ni a los que resulten aptos para desempeñar algún cargo.

Alicante 8 de Abril de 1938. — El Delegado de Hacienda, Maximino Miñano Grifol.

Cintas para máquinas de escribir y papel carbón
HISPANO-OLIVETTI
VICENTE ANTÓN
García Hernández, 65, 1.º — Teléfono 1337

Planchas-Hornillos
CASA PICHÓ
(CONTROL OBRERO)
Pascual y Genís, 11-Telef. 17414. VALENCIA
Radio-Pilas-Estuchería-Ventiladores
MATERIALES ELÉCTRICOS

Ecos locales

—Ayer tuvimos el gusto de recibir la visita de nuestro querido amigo don Luis Carretero, prestigioso ingeniero industrial que presta sus servicios en la Dirección General de Industrias.
—PERDIDA de una cartera en «La Marquesina», Avenida de Méndez Núñez, quien la devuelva a la Avenida del Doctor Gadea, 17, duplicado, 2.º izquierda, se le gratificará.

Consejo Provincial

La Comisión Permanente, acordó que el período voluntario para la cobranza de Cédulas Personales empiece el próximo día primero de Abril por el plazo reglamentario de dos meses en Alicante y su provincia.
Lo que se hace público para general conocimiento de los contribuyentes.
Alicante 28 de marzo de 1938. — Presidente, Ramón Llopis.

Cartelera

DEL S. U. E. P. C. N. I.
PROGRAMA PARA HOY SABADO CENTRAL
Estreno de la deliciosa comedia «Universal»
LA PRICESA O'HARA
por, Jean Parker y Chester Morris

MONUMENTAL

Estreno de la sensacional producción dramática S. E. I.
LA SENDA DEL CRIMEN
por, James Gagney y Lew Ayres.

SALON ESPAÑA

Estreno de la interesante película española del S. I. E.
EL AVARO TIBURON
por, Luis Barreiro.

TEATRO NUEVO

La formidable producción histórica soviética
LOS MARINOS DE CRONSTADT
...
Todos en función permanente de las 4 de la tarde.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Sufre usted del estómago **GASTROVANADINA**
TOME DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente
POLVOS: Cura el exceso de ácido (higrocloridia), etc. Caja 2'45 y 2'50 ptas.
FLIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 4'75 pesetas.